

# GYŐRI HIRADÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 18.— kor.    Negyedévre . . . 4.50 kor.  
Félévre . . . . . 9.—        Egy hónapra . . . . . 1.50 „

## Második évfolyam.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arany János-utca 15. sz.  
Telefon-szám: 696.  
Hirdetések legmegtányosabb áron vétetnek fel. — Nyiltér sora 30 fill.  
Megjelenik naponta délután 3 órakor.

## Dicsó

harcokról kapunk híreket délről is, északról is. A híres szerb Timok hadosztályt verték tönkre katonáink Mitrovicánál. Ez a hadosztály volt a balkáni háboruban a legfélelmezből, a legkegyetlenebb; — ma már ez is a történelemé. Északról az orosz testőrezred tönkreveréséről kapunk híreket és arról is, hogy Lemberg körül hadseregünk a harcot ismét felvette, Dankl és Auffenberg pedig szünet nélkül gyurják az orosz, valamint ezt teszi Keletporoszországban és Lengyelországban a német is. A belgák már tönkre vannak téve, a franciák már Páris védik, az angolok a löporfúszttal együtt párolognak el. Szóval a hármasszövetség két harcolója győzelmet-győzelemre halmoz, a foglyokat tizezrenként gyűjti, az ágyukat, mint a játékszerket veszi el a félelmesnek látszó ellenségtől. Ez a háboru helyzetképe.

Ezen képeknek komikus oldala pedig az, hogy ellenségeink nemcsak a semlegeseknek, de egymásnak is hazudoznak. A francia repülőgépen izeni a belgáknak, hogy ne féljen, jön már a szabadító francia. Azóta minden belga az eget nézi, hogy tán onnan jönnek a franciák. De onnan felülről csak egy-két német bombát kapnak.

A francia váltig izeni a muszkának, hogy csak rajta, vonuljon be Berlinbe mielőbb, mert addig vár a németek elverésével, nehogy ezek oda vissza szálljanak.

A muszka odaizen a szerbeknek, hogy no most be Magyarországra, egyenesen Budapestre, mert az orosz már Bécsét bevette.

Az angol azonban bolonddá teszi valamennyit. Igér eget-földet, milliós szárazföldi hadsereget, és ennek fejében aláírást vesz, hogy nélküle békét kötni nem szabad. A milliós hadsereg ugyan elmarad, de az aláírás, az megmarad. Hát így ültetik fel egymást a mi dicsó ellenségeink, mialatt olyan veréseket kapnak, hogy öröm olvasni.

A büszke cár a kedves lengyelei és zsidói kegyét kéri hazug ígéretekkel, a bolgár trónörökös, a kedves keresztfiát csábítja segítségére. Mily lealázó szerep az atyuskának, ki a lengyeleket szibériázza, a zsidókat pogromozni, a bolgárokat megrövidíteni szokta. Ha az utolsó muzsikkal is, de bevonul Berlinbe, mondja a cár. Ez az utolsó muzsik azonban, mikor egy együtt bandukolnak Berlin felé, golyóját bizonyosan az atyuskába fogja bemuszikálni.

Kacagató jelenség! Ne félj belga, itt a francia, ne félj szerb, a cár gondodat viseli, ne félj entente, veletek az angol, sime ahányan vannak, annyifelé szaladnak a szövetséges osztrák-magyar és németek elöl.

Lembergél újra megszólaltak az ágyuk. Nyugati seregünk a németekkel karöltve szünet nélkül szoritották az oroszok jobb szárnyát, míg a jobb szárnyunkon időközben óriási csatát nyert hadseregünk, — mire Lembergél újra megszólaltak az ágyuk. Most következnek a döntő eredmények, a kraszniki és a cernovici győzelmek hatása. Most izenünk mi a muszkáknak! Ezt az izenetet megfogja érteni a francia, az angol, a belga is, mint a szerbek is megértették a mitrovicai izenetet, ha ugyan maradt közülök izenetvivő.

Dicsó harcokról fogunk hallani a világ négy tájáról, győzelmekről, mert győznünk kell, tehát győzni is fogunk!

## Jőjjön Európa az orosz ellen! Az ukrainaiak kiáltványa.

Az ukrainaiak tiz nyelvű kiáltványt bocsátottak ki, melyben felszólítják európai összes nemzeteket, hogy szálljanak harcba a szabadságtipró oroszokkal és szabadítsák fel a leigázott népeket. -- A kiáltványt több millió példányban nyomták ki és küldték szét az egész világra. (M. T. I.)

## Reménytelen Franciaország.

### A spanyol követ megerősítette a vereségi híreket.

A Magyar Távirati Irodának jelentik Madridból: Spanyolország párisi követe ma érkezett haza a német sereg által ostromolt francia fővárosból és megerősítette a nagy francia vereségekről szóló híreket és azt, hogy Párisban óriási az elkeseredés. A francia szociálisták egyenesen külön békét követelnek.

## Francia erőszak a gyarmatokon. Marokkó letiprása.

Rómán keresztül érkezett jelentések szerint Franciaország Marokkót népjogellenesen francia gyarmatnak nyilvánította. — Állítólag a francia gyarmatok megvédése érdekében Japán csapatokat készülni küldeni Afrikába.

## Harmincezer angol fogoly.

### A maubeuge-i győzelem eredménye.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Maubeuge-ban elfogott negyvenezer hadifogolyból harmincezer angol katona.

**Abonyi és Szobel** cégnél intézeti fehérneműek leányok és fiuk részére óriási nagy választékban.

## Kettős győzelem a Száva partján.

### A mitrovicai és a szurcsini csata.

Vasárnap terjedt el a híre a nagy mitrovicai csatának, melynek eredményeként 5000 szerb került hadifogságba s ugyanannyi elesett. Most Budapestről az a jelentés érkezik, hogy vasárnap nemcsak Mitrovicánál győztünk, hanem Szurcsinnál is, ahol a betörő szerbek fölött a mitrovicaiak vetélkedő győzelmet arattak csapataink.

Szurcsin mellett a szerb csapatok ép úgy kelepcebe kerültek, mint Mitrovicánál, s az eddigi jelentések szerint az elfogott szerbek között van két tábornok, kilenc ezredes és hatvan alantas tiszt.

A fogoly szerb tábornokok elmondották, hogy a vakmerő betörést azért kísérelték meg, mert Szerbiában úgy tudták, hogy az oroszok már bevonultak Budapestre.

## Uj harcok Lemberg körül.

Hivatalos jelentés, Bécs, szeptember hó 9. Hivatalosan jelentik: Lemberg körül ma új csata kezdődött. Hófer vezérőrnagy a vezérkari főnök helyettese. (Min. eln. s.)

## Ofelsége és a lengyelek.

Bécs: Zgorszky, az urakháza tagja, a bécsi lengyelbizottság elnöke, a lengyel legionáriusok első századának harctérre indulása alkalmából Ofelségehez hódoló táviratot intézett, melyre Ofelsége katonai irodájából ma a következő távirat érkezett Zgorszkyhoz:

»Ő császári és apostoli felsége a lengyel légionáriusok első századának a harctérre indulása alkalmából kifejezett lojalitását kegyesen köszönettel tudomásul venni méltóztatott. — Bolfras. (Min. eln. s.)

## Nagy csata Páris alatt.

Berlin: Londonból jelentik Kopenhágán át: A Daily News haditudósítója táviratozza lapjának: A németek feltartóztatathatatlannal, villámgyorsan nyomulnak Páris ellen. Amerre elvonulnak, fut a lakosság. Ha féltucat német lovas közeledik valamely francia helység felé, az már elegendő a pánikra, a nép elvándorol a falvakból.

A Zeit jelenti Rómából: Párisból érkező hír szerint, vasárnap óta Párisban az ágyudörgést egész jól hallják. Sokan a közlőhallatszóló ágyudörgésből arra következtetnek, hogy a német ágyúk már a külső erődlánc körül dörognék. A városban elviselhetetlenül lázas és feszült hangulat uralkodik.

Svájcból ma érkezett távirat szerint, amelyet egy dániai távirat is megerősít, tegnap ismét megjelent egy Zeppelin-léghajó Páris felett. A francia aeroplánok minden ébersége hiábavaló volt, mert a Zeppelinnek sikerült körrepülést végezni Páris felett. Tizenkét bombát dobott le, amelyek hat helyen nagy anyagi kárt okoztak. Hír szerint több ember is meghalt. Egy bomba az Elysée közvetlen közelében esett le. A Zeppelin azonkívül a párisi lakosság számára jelentéseket dobott le az újabb német harctéri eseményekről. Noha a francia repülőgépek hozzáfogtak a Zeppelin üldözéséhez, ennek mégis sikerült Páris megkerülése után az előirt útját befejezni és visszatérni abba a léghajó-csarnokba, amelyből elindult.

## Győriek Boszniában.

A szilvával vendéglő bosnyákok. — A magyar trikolor és a mankó. — Győriek a török kávéházban. — Tábori élet Tuzlában — A győriek üdvözlete Győrnek.

### II.

Boszna-Bródban kávéztunk. Dobajban ebédeltünk.

Innen már szomorú kép tárult elénk és kísért bennünket egészen a törökök lakta helyekig. Teljesen műveletlen földek, prima földek hevernek parlagon. Gazdálkodó bajtársaink rettenetes dühbe is jöttek. Szidták a szerbeket kegyetlenül.

— Mi kellenénk ide! — mondogatták egymásnak s kérges tenyerükkel a robogó vonatról szeretettel simogatták az élettől duzzadó, parlagon hagyott, drága jó földeket.

A szerbek lakta községek mellett elrobogva, asszonyok, férfiak, gyerekek némán, komoran nézték lobogó trikolorunk alatt elvonuló katonáinkat.

De amikor a bosnyákok közé érkeztünk, már szíves, sőt vendégszerető fogadtatásra találtunk. Nagy kosarakban hordták a szilvát a jó bosnyákok s kalapszámmra osztogatták.

Lukovácon, csinos városkában katonai kórházak vannak csinos parkokkal. Mindnyájunkat meghatott egy fiatal sebesült tüzérhadnagy üdvözlése. A kórház terraszán ülve, vette észre vonatunkat. Egy katonai segítségével mankójára támaszkodva sietett a kerten át az oda érkező vonatunkhoz s mankóját magasra emelve kiáltotta: hoch! »eljen!«. Mikor pedig az egyik század lobogóját meghajtottuk előtte, mankója végét megcsókolta s a lobogóhoz értette. Könyözött mindannyiunk szemébe...

Öreg este lett mire megérkeztünk Dolna-Tuzlába. A pályaudvaron nagy közönség várt reánk, mely lelkesen üljentett és zsvivózott.

A nagy ut fáradalmait kipihenve, másnap már »teljesen otthoniasan« éreztük magunkat. Barakjaink mellett bosnyák katonák sok szerb foglyot őriznek.

Szeptember negyedikén tettük meg az első sétát ebben az érdekes városban. A törökök kezében van az ipar és kereskedelem. Epen hetivásár volt. Apró szarvasmarhákat hajtottak föl. Egy dugszag török maga alá kapott lábakkal ült egy fabódében; ügynökei vásárolták neki a szarvasmarhát, akik nyomtatott utalványokon ott kapták meg a jutalékot a bódében a titkár urtól. Ugyanez nyomtatott utalványokon fizette ki az eladóknak a marhák árát. A győrmegyei gazdálkodók igen lesajnálták a csenevész állatkákat. A bódé mellett egy másik bódé is áll. Ez a kávéház. Itt isszák meg az áldomást kubai fekete lével a törökök és bosnyákok, percenkint egy-egy cigarettát elszíva.

A szerbek sertéseket hajtottak föl. Asszonyaik is velük voltak. Nincs miért féltékenykedniök a győri szépeknek. Ezek már nem is csunyak. Rondították!

A török asszonyokat persze nem láthattuk. Mindegyik eltakarja az arcát. Csak a ragyogó fekete szemüket engedik láttatni s otromba facipőbe vagy hosszú sárga csizmákba bujtatják lábacskaikat.

A török kávéházat persze mi győriek sietünk »megtapasztalni.« Az ott guguló török bácsik kedvesen fogadtak. Cigarettával kínáltak. Horváth Adorján szobrász művész, táptizedes kollegámnak csak azért vézik a szive, hogy nem mintázhathat meg közülök egyenéhányt. Török önkéntes káplár, a nevével imponált. — Folkner Károlyt török hivatalnoknak nézték a vastag fekete bajszával, Szántó Fülöp mészáros Zsuppánnak, a sertéskirálynak szőlították. Pintér hitközségi titkár tápörmesterben is szerbet gyanítanak. A török kávéházban egyébként magyar temperamentumunk pezsgő életet vitt. Törökösen magunk alá szedve lábainkat a szűk honvéd nadrágban, fölkuropodunk a körbefutó széles lócákra s vidáman csevegünk a 10 filléres zaccos finom kávé mellett. A komoly törököket, akik állítólag mindig Mohamed szakálára gondolnak — kiforgattuk a bőrükből. Az intelligensebbek németül beszélgetésbe bocsátkoznak velünk s nagyokat mulatnak a mindig jókedvű Opitz viccein.

A tábori életünk sem szomorú ám itt, negyvenöt kilométerre Szerbiától. Őszintén szólván:

mi bizony nem hajtuk búnak a fejünket. A magyar virtus szegyenkezne bennünk, hogy a szívünk fájó érzelmein nem tudnánk uralkodni.

Tréfálózva, egymást testvéri együttérzéssel buzdítva, igyekszünk egymástól tova üzni a gondokat.

Ma reggel ötért borotválkozásnap volt. A legénységi szoba lócájának egyik végén szappanozott az egyik bajtárs, a másik végén pedig lehúzták a bőrünket, akarom mondani a szakálunkat, mely a hosszú utazás alatt ugyancsak megnőtt. Öt krajcár a »késpénz.«

Holmi kényelmes hivatalban ülő beamter el sem tudja képzelni, hogy a vonaton iroda is lehet. Az utazás alatt számítottuk ki századonként a legénység zsoldját, vettük fel Gerencsér hadnagy, gazdasági főnökkel egy másodosztályu waggonban a zsoldot, amelyet aztán mi, a századirodisták ugyancsak a vasuton fölváltogattuk apró pénzre s ki is osztottuk a legénység között.

Nagy kelete van a kitünő és olcsó cigarettának. Mindenki cigarettázik. Pénz van bőven. Egy népfőlkelő naponta 70 fillér készpénzt kap. Tessék meghinni, hogy a kávétele is van mindig.

A bosnyák katonákkal már együtt kvaterkázik a dunántúli tagbaszakadt gazdaember és bár egyelőre jelekkel beszélgetnek, de mégis megértik, hogy ketten hozassanak egy-két-öt létra borocskát.

Ma este mi győriek a Bristolban vacsoráztunk. Ugy rendeztük be magunkat, hogy hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap »p e c s e n y é t e s z ü n k.« Hazajövet egy bosnyák vendéglőben citerán csárdást játszottak. Benézünk a »hazai hangokra.« Mit gondolnak, hogy mit láttunk? Nemzetiszin szalagos, katonasapkás civilruhás népfelkelőket, akik ugyancsak rakták a kopogókat. Hát ilyen a magyar ember!

Tisztjeink velünk együtt éreznek, velünk együtt vannak. Nincs itt szeparáltság. Az aranykardbojt testvéri szeretettel megfér a gurtin lógó bajonettel.

A győriek előtt vidám kedélyéről ismert Erdős dr. ügyvéd, Kádár Jenő városi építészeti felügyelő, Halmai Emil, az Első Magyar Általános Biztosító Társulat főtisztviselője, Breényi (Breuer), Gerencsér, tétí járási számvevő, valamint a többi tiszték is végtelenül humanusak az öreg fiukkal szemben.

A tábori életet egyébként érdekesebbnél-érdekesebb epizódok teszik vidámmá és kellemessé.

Ne higyjék azonban drága hölgyeim, hogy mi Önökre »már« nem is gondolunk. Az a sok száz »képeslap« s egyéb levél, mely innen Tuzlából szép hazánkba s ezen levelekből sok-sok Győr városába irányítódik, — bizonyítja azt, hogy a sziveink, a lelkeink érzése, minden gondolatunk maguknál, a családunknál van. Mikor a kürtös este 9 órakor takarodott fuj s kemény fekhelyünkre lenyugszunk: én is, más is, a sok századik is imára kulcsolja kezét s a családja iránti féltő gondoskodásban kéri a magyarok istenét, hogy mielőbb vigye diadalra fegyvereinket a gaz ellenség s mi ismét visszatérhesünk polgári foglalkozásainkhoz, kedves, szerető, drága családjainkhoz.

Legközelebbi riportom mellé csatoltan megküldöm a győri tápisták hadifényképét, mely a »Győri Híradó« szerkesztőségének irakátaban lesz megtekinthető.

Mindegyik győri családapa népfőlkelő nevében üdvözlöm azok családjait és az összes győröket.

Riporter

jelenleg hadtápszázadbeli valóságos tizedes.

## Meglepő hír!

Egy teljes női ruha kitünő minőségű Delénből most 2 korona 60 fillér GERÓ TESTVÉREKNÉL.

## HIREK.

### A trombitás dala.

Ropog a fegyver, robban a bomba,  
Elleneinket döntve halomba,  
Zúg a vezényszó, ront-tör a honvéd,  
Ordít az ellen s futva oson szét,  
Harsog a kürtöm, zeng ki belőle:  
— Előre!

Sáskahadakkal bővül az ellen,  
Puskalövéstől vérzik a mellem.  
Halkul a kürtész... rogyan a térdem...  
Gázol a honvéd bőszen a vérben,  
S véglehelettel fúvom a csöbe:  
— Előre!

Illés István.

— **Erzsébet királyné halálának évfordulója.** Ma tizenhat éve járta át Európa legnemesebb szívé az orgyilkos kése, megölték Erzsébet királynét, a magyar nemzet védőszentjét. A gyászévforduló alkalmából a templomokban rekviemeket tartottak s a középületekre kitépték a gyászlobogót.

— **Auffenberg és Dankl kitüntetése.** A király Auffenberg és Dankl hadseregpáncsnokoknak az északi harctéren kivívott nagyjelentőségű győzelmek elismerésül a Lipót-rend nagykeresztjét a hadiékítménnyel adományozta.

— **Széchenyi püspök Győrött.** Gr. Széchenyi Miklós v. b. t. t. püspök tegnap Győrött Vasvörösvárra utaztában keresztülment. A pályaudvaron többen megjelentek előtte tisztelgésre.

— **Gerő Vilmos hősi halála.** Szeptember hó 5-ikén a távirati iroda jelentése folytán megírtuk, hogy Gerő Vilmos vezérőrnagy, a parlamentőség volt alparancsnoka elesett. A vasárnapi fővárosi lapok sebesült katonák elmondása után, közölték Gerő Vilmos hősi halálának történetét, amit mi — tekintettel arra, hogy Győrött is igen érdeklődtek a bátor katonatiszt sorsa iránt, átvettünk a fővárosi lapokból és közöltünk. Ma a honvédkirály győri rokonai felkérték annak megállapítására és közlésére, hogy Gerő halálát még hivatalosan nem erősítették meg, amit mi készséggel koncedálunk és csak örömről szolgálunk, ha azt a hivatalos értesítést kapnánk, hogy a bátor katonatiszt csak megsebesült. E feltevés ellen azonban a mai fővárosi lapok is adatokat közölnek sebesült katonák elmondásából.

— **Jótkony kabaré a Lloydban.** Lajthay Károly, Jákó Amália, Kovács Viora, Kertész Dezső, Kerényi Ervin, Tihanyi Vilmos nevesebb színművészek elhatározták, hogy a győri vörös kereszt javára jótkony kabaré előadást rendeznek folyó hó 12-én és 13-án a Lloydban. Az előadás iránt, melynek sikerét a fellépő kitűnő művészek garantálják, már is nagy az érdeklődés.

— **Haláloszás.** Özv. Soóty Jánosné szül. Bindhoffer Erzsébet 75-ik évében f. hó 9-én elhunyt. E hó 11-én délután 4 órakor a belvárosi kápolnából a győrszigeti temetőben lesz elhelyezve. Számos rokonság és Tillmann István pénzügyi tanácsos, akinek az elhunyt agyósa volt, gyászolja.

— **Az államtitkár és a népfőlkölő.** Tudvalevőleg a minisztériumban, mind kiszolgált katonákat alkalmaznak szolgáknak s így történt meg, hogy az általános mozgósítással az összes minisztériumok hivatalszolgái nélkül maradtak. De nem azért minisztérium a minisztérium, hogy ne tudjon magán segíteni, elrendelték azonnal, hogy a bevonult hivatalszolgák helyettesítésére népfőlkölőket rendeljenek ki. A szolgai tiszt ellátására sokan jelentkeztek és egy hónap óta már katonaruhás népfőlkölők seprük a minisztériumnak szobáit. A napokban — mint egyik olvasónk írja — egyik államtitkár megszólít a minisztérium palotájában egy ilyen ügyelgő népfőlkölő-szolgát. — Hallja, tud maga telefonálni?! — A népfőlkölő rá mosolyog az államtitkára: — Hogy tudok-e? Hiszen nekem husz telefonállomás van otthon. — A megszólított népfőlkölő hivatalszolga a civil életben egy nagy gyárnak a tulajdonosa.

— **Harctériek az elesettek családjainak.** Ritka példáját szolgáltatták a hazafias érzésnek a 37. gyalogezred 2. zászlóaljának legénysége és tisztikara. Kallós Hugó győri lakos 37. gyalogezredbeli hadapród ugyanis a következőket írja: »Második zászlóaljunk az elesett katonák hátramaradottjainak 1300 koronát gyűjtött össze. A legénység szinte versengett, hogy ki tud többet adományozni.« Ehhez a pár harctérről írott sorhoz nem kell kommentár, le a kalappal uraim a hazaszeretet ez önzetlen ragyogó példája előtt!

— **Munkások kerestetnek.** A pozsonyi Klinger-féle hadifelszerelési (jutte) gyárnak szüksége lenne nyergesekre és szijgyártókra, akik több hónapon át kaphatnának munkát heti 35—50 koronáig terjedő bérkeresmény mellett. Jelentkezni a gyár vezetőségénél lehet, amely azonnal foglalkoztatja a szakiparosokat vagy segédek és szükséghez képest megfelelő munkásokról is gondoskodik. A felfogadott szakiparosok és munkások a népfelkeltési kötelezettség alól is mentesek.

— **Verjük az orosz fészket!** Kovács Mihály győri rendőrnök katonára harctérről a következőket írja: Kedves sógorom és néném, tudatom, hogy idáig hála istennek nincs semmi bajom. Szép győzelmeket aratunk és verjük az orosz fészket. Ha ezután is így megy, akkor biztos a nyereség. Hogy én meg érem-e, azt az isten tudja! Más nem írhatok, minden jót kíván sógora Szabó Károly. — Aki kételkedik az újságok győzelmi híradásaiban, annak kételyét bizonyára eloszlatja ez a magyaros rövidséggel írt harctéri üzenet.

— **Az angol árúk bojkottja.** Az Országos Iparegyesület rendkívüli ülést tartott, amelyen az ellenséges angol kereskedelmi intézkedésekkel szemben való retorzió kérdésében Ullmann Adolf alelnök a következő indítványt terjesztette elő: Angolország tudvalevően egyéb ellenséges intézkedései közt minden erejével arra is törekszik, hogy a vele hadiállapotban levő országokat, így tehát Ausztria és Magyarországot is, a külkereskedelem terén lehetőleg megbénítsa és nemcsak a tengerentuli kivitel, hanem ily behozatal lehetőségétől is megfosssa. Ez intézkedésekkel szemben, amelyek gazdasági érdekeinket igen érzékenyen érintik, idejekorán megfelelő retorzióval kell fellépniünk. Javasolom ennél fogva, hogy az Országos Iparegyesület kötelekésbe tartozó összes behozatali cégek felszólíttassanak, hogy bármely tengerentuli országból történt árubevásárlásaikat — nevezetesen pamut, délamerikai gyapjú, délamerikai nyersbőrök, továbbá gabonane-műek, cszerzőanyagok, foszfátok és egyéb fontosabb behozatali cikkek bevásárlását — ezentul ne úgy, mint eddig, angol kereskedelmi cégek útján és livre-sterling-váltók alapján eszközöljék, hanem e bevásárlások közvetítésénél az angol piac teljes kikapcsolásával magyar, osztrák esetleg németországi kereskedelmi cégeket vegyenek igénybe, és kössék ki, hogy az áru vagy Fiuméba, vagy Triesztbe, megfelelő esetben valamely német kikötőbe szállíttassék és a fizetés korona, vagy márka-értékben legyen eszközölhető. Az iparegyesület e javaslatot egyhangulag elfogadta, azzal a megjegyzéssel, hogy a jövőben minden téren arra kell törekedni, hogy azokat a gazdasági erőinket, amelyeknek eddig mostani ellenségeink látták hasznát, a magunk javára értékesítsük, illetőleg első sorban Németországgal teremtünk külföldi gazdasági kapcsolatokat. Az elfogadott határozatot a hazai és az osztrák testvéregyesületekkel is közölni fogja az Országos Iparegyesület elnöksége, hozzájárulás végett.

— **A mitrovicai foglyok Győrött.** A diadalmas mitrovicai csatában foglyul ejtett szerb katonák egy nagyobb transzportját, — mint értesülünk — ma délután 4 órakor vonattal keresztül viszik Győrött. Hir szerint a kegyetlenségéről híres szerb Timok-divízió katonáit Sopronban fogják őrizni.

— **Félig elcsipett tolvaj.** A rendőri sajtóiroda jelenti, hogy Bán Antal győri szabósegéd kedden délután bemászott a városi gyümölcskertbe szőlőt lopni, ahol azonban Fodor Márton városi kertészsegéd tettenérte. A szőlőtolvaj és a kertészsegéd között verekedés támadt, mire a szőlőtolvaj szabósegéd megugrott. A kertészsegéd följelentésére a rendőrség a tettest kinyomozta és elfogta, majd őrizetbe vette. Bán ellen, aki jelenleg munkanélküli van, megindult a büntető eljárás.

— **Tilos a pumpolás.** A napokban a belügyi kormány körrendelet útján, tudatta a nagyközönséggel, hogy a hatóság által háboru ideje alatt, semmiféle más célra gyűjtési engedély nem adható ki. Elengedhetetlen, kötelessége most a nemzetnek, hogy azok hozzátartozóiról, akik a haza védelmére elszóllítván, munkaerejüket családjuknak nem szentelhetik, nemcsak hivatalos, de társadalmi uton is a lehetőség határáig gondoskodják. A köznek e parancsoló követelménye mellett eltörpül minden magánérdek, minden egyéb óhaj vagy kívánság; így háttérbe kell szorulni most minden oly akciónak, amely a rendes viszonyok közt különben legnagyobb méltánylást érdemlő emberbaráti vagy közművelődési célokat a nagyközönség áldozatkészségével kívánja előmozdítani. A haza érdeke e komoly órákban azt parancsolja, hogy minden a közjótékony oltárára szánt fillérünket egyrészt azok hozzátartozóinak juttassuk, akik a haza becsületéért, mindnyájunk jövőjeért sikra szálltak, másrészt azon intézményeknek, amelyek a hadra kelt és a harcok esélyei folytán ápolásra szoruló testvéreink fájdalomának enyhítését tűzték ki nemese célul. E magasztos célok érdekében szükséges, hogy a könyöradomány, vagy bármily más adománygyűjtési engedélyek alapján a gyűjtések a háboru idejére szüneteljenek és a társadalom összes egyéb áldozatkész tevékenysége a most mindenekfelett álló nagy céloknak rendeltessék alá.

— **Zsebmetszés a hazafias tüntetésen.** Bannovszki István rovott multu egyén a hadüzenet alkalmával rendezett tüntető felvonuláskor két kereskedő zsebéből kilopta a pénztárcájukat. A törvényszék ma itélkezett a zsebtolvaj felett, a kit egy évi börtönbüntetéssel sújtott.

— **A száguldó autómobilok.** A főkapitány ma a következő figyelmeztetést bocsátotta ki: Általános a panasz, hogy autómobilok a város belterületén, különösen keresztezéseknél ahol csak lassu menet van megengedve, tulsebesen hajtanak, a hangtompító készüléket nem használják, meg nem engedett riasztó és fülsértő jelzőkészüléket és sipokat használnak, este pedig vakító lámpákkal közlekednek s így az előirt biztonsági szabályokat nem tartják be. Viszont az autóvezetők és tulajdonosok részéről azon jogos panasz merült fel, hogy a közönség a jelzésekre nem reagál, a gyalogjáró helyett magán az uttesten közlekedik, sőt voltak esetek, hogy egyesek a gépjármű előtt kihívólag megálltak s így azt szabálytalan kitérésre kényszerítették. Minthogy ezen cselekmények a közbiztonsági szabályokba ütköznek, a rendőrközegek utasítottak, hogy bármely részről előforduló szabálytalanságot megtorlás végett jelentsenek fel.

— **Autóbaleset.** Dr. Peitz Lajos városi főorvos sofförje Szabó Sándor gazdája autójával a Baross-hídon elütötte Fekete József karékpározót. A sofför — mint a rendőri sajtóiroda jelenti — szabályszerűen kürtölt, így a felelősség nem terheli, annál is inkább, mert Feketének komolyabb baja nem történt.

— **Hamis pénz.** A rendőri sajtóiroda jelenti, hogy Weisz Mórné Zöldfa-utcai lakos ellen hamis pénz forgalomba vitelének kísérlete miatt megindították az eljárást. A hamis pénz elkobozták.

— **Apróhirdetés levelezőlapok.** A „Győri Híradó” a hirdető közönség kényelmére apróhirdetés feladására szolgáló levelezőlapokat bocsátott ki, amelyek minden tőzsdében kaphatók. Tíz szög terjedő apróhirdetés feladására a levelezőlap ára 40 fillér, tizenöt szög 60 fillér, 20 szög 80 fillér. Ilyen levelezőlapok vidéki lapelárusító helyeinken is beszerezhetőek.

— Ágytolltisztítás 150° C. gőzben, Csérmak-nál.

**Háboruba bevonultak  
családtagjainak**  
10 százalék kedvezményt ad  
**a DOBOS drogéria**  
Győr, Baross-ut 22. sz.

Kiadó: »Győri Híradó« lapkiadóvállalat.  
Csokonai Vitéz Mihály távolléte alatt a szerkesztésért felelős: dr. Raab Géza.

### Vasuti menetrend. Érvényes 1914. szeptember 1-től.

INDUL Győről			INDUL Győr felé		
	óra	perc		óra	perc
Wien felé gy. v.	9 32	11 40	Budapestről gy. v.	7 00	9 30
Bpest felé gy. v.	9 26	11 45	Wienből gy. v.	7 20	9 24
Wien felé sz. v.	4 14	7 52	Budapestről sz. v.	12 30	4 01
Bpest felé sz. v.	4 33	8 18	Wienből sz. v.	12 00	3 45
Bpest felé sz. v.	1 50	6 0	Budapestről sz. v.	7 20	7 20
Bpest felé gy. v.	7 22	10 10	Szombh.-ről sz. v.	4 55	7 12
Szombathely gy. v.	4 30	6 46	Budapestről gy. v.	1 40	4 20
Szombathely sz. v.	1 54	5 30	Budapestről sz. v.	9 15	1 26
Bpest felé sz. v.	3 27	8 00	Fheringről sz. v.	8 40	3 06
Szombathely sz. v.	11 45	3 15	Fheringről sz. v.	10 2	3 47
Szombathely felé	5 30	0 22	Szombh.-ről gy. v.	12 32	3 47
Szombathely felé	3 32	8 30	Szombh.-ről sz. v.	2 33	6 52
			Szombh.-ről sz. v.	3 56	9 51
Veszprém felé	12 00	5 55	Veszprémről sz. v.	3 05	7 01
Veszprém felé	3 27	7 55	Veszprémről sz. v.	10 10	2 42
Sopron felé sz. v.	6 22	12	Sopronból sz. v.	5 19	7 10
Sopron felé sz. v.	11 50	3 03	Sopronból sz. v.	6 49	9 11
Sopron felé sz. v.	4 44	7 31	Sopronból sz. v.	1 26	3 46
Sopron felé sz. v.	8 14	10 16	Sopronból sz. v.	6 30	9 01

A vastagabb számok az éjjeli időt délután 6 órától reggeli 6 óráig jelentik.

## REGÉNY.

### A kalandor leánya.

Angol regény. Írta: **Pierce Egan.** 48.

Komornyikja ép abban a pillanatban lépett be, mikor a legdühösebben pöfékelt.

— Mit akarsz? rivalt reá.

— Ejjelutáni egy óra van, s lordságod ilyenkor szokott lefeküdni.

— Nem vagyok álmos, mehetsz.

A komornyik távozott.

A szivar eközben már nem égett oly jól s a lord nem eregethetett oly vastag füstfellegeket, mint azt képzelt haragjában szerette volna.

Félrelökte tehát a félig elégett szivart s másakra gyújtott. Ez is már javában égett, a bodor füstök egymásután sűrű gomolyokban özönlöttek szájából, s képelethen felváltva, hol Mordaunt Cavendischschel, hol Somerton Ödönnel verekedett, — kiket vetélytársaknak gondolt.

Egyszerre láng csapott fel az ablak mellett. A szivar, melyet ellökött, az ablakhoz gurult s a földig leérő függöny csipkéje tüzet fogott a szivar parázsától.

A lord nagyot kiáltott, a komornyik behorant, s amint a tüzet meglátta, az ablakhoz rohant s letépte a függönyt.

Minden további veszély el lett hártva.

— Te gazember, kiálta reá a lord, hát az én szobámban tüznek is szabad kiütnie?

— Engedelmet kérek, mylord, nem volt tudomásom róla...

— Nem volt tudomásod arról, hogy csak a kályhában szabad tüznek lennie?

A komornyik azajatt körütekintett a szobában s meglátta a szivaresutakat.

— Itt a tűz oka, mylord, szólt ujjával rá mutatva.

— Ugy, te még meg is mered azt nekem mutatni? kiálta a lord. Hát ennek itt a helye? Azért tartlak méreg drága pénzen...

— Mylord, csak az imént kegyeskedett azt eldobni s nem az én hibám volt...

— Hát az enyém, mi? És te nekem ezt szemembe mered mondani?

A szolga észrevette a lord fenyegető mozdulatát, mellyel az asztalon fekvő könyv után kapott s kiugrott a szobából, úgy, hogy a könyv, mely az ő fejének volt szánva, egy kis szobor fejét zúzta szét.

De a fejbuzás azért mégis csak megtörtént, a lord elégtételt kapott s haragja is csakhamar kipárolgott.

A komornyik, ki jól ismerte ura szeszélyeit, a csörömpölés hallatára tudta már, hogy az áldozatul esett szobor megkérdeli ura haragját s a legközelebbi csemetésre minden félelem nélkül lépett be a szobába.

— Sprig, mondá lord Rufford, holnap tíz órára a kocsit az ajtó előtt álljon.

— Érttem, mylord.  
— Egy perccel sem később, mert akkor jaj lesz neked.  
— Ugy lesz mylord, amint parancsolja.  
— Mehetsz.

Sprig, távozott.

— Ez a hóbotos Alford, mormogá a lord magában, valóságos bolond. Ily dicső szépséget kitasítani házából! Egy fényes ünnepély hősnőjévé teszi s még vége sincs az ünnepélynek, már is elűzi! De különben jól tette, hogy tuladott rajta, legalább tágas tért engedett hadi műveletimnek. De vajjon ott marad-e a szállodában? Nem fogom-e csak hült helyét találni, mire oda érek? Hátha elkésem!

Felugrott s eszeveszetten csengetett.

Sprig nyakaszakadtából rohant be a szobába.  
— A kocsit kilenc órára álljon az ajtó elé! kiálta a lord.

— Tehát nem tíz órára, miként lordságodnak az előbb mondani kegyeskedett?

(Folytatjuk.)

## Apró hirdetések.

Apróhirdetések feladására szolgáló levelezőlapok 10 szóig 40, 15 szóig 60 és 20 szóig 80 fillérért kaphatók minden dohánytőzsdében.

Keresek három szobás lehetőleg utcai lakást november elsejére a Belvárosban. Házimeket kérem e lap kiadóhivatalába leadni.

Dittrich Béla borozójában gyűjtes italok (abstinenteknek), sör, bor, csemege étel és italok kaphatók, bemenet éjjel folyosónál is.

**HA**

kiadó lakása van, vagy lakást keres

**HA**

valamit eladni akar, vagy venni  
szándékozik, hirdessen a

**„GYŐRI HIRADÓ“**

apróhirdetési rovatában. Tíz szóig  
50 fillér.

# Pénztárnoknak

óvadékkal rendelkező nyugdíjas egyént

**keres**

előkelő intézet, győri fiókja részére.

Írásbeli ajánlatokat „Nyugdíjas” jelige alatt e lap kiadóhivatala továbbítja. —

## APOLLO Győr sz. kir. város mozgófénykép-színháza.

Csütörtökön és pénteken  
bemutatásra kerül:

Téli élet a Tatrában — — látványos.  
Csoda gyerek — — — humoros.  
Boby repülési rekordja — — humoros.

### A névtelen hősök.

Csatakép 2 felv.

### A firma házasodik.

Vigjáték 2 felv. Az idény legnagyobb slágere,  
kivaló sok humor elejétől végig kacagtató.

### Helyárak rendesek.

Katonák 20 fillért fizetnek.

Előadások 8<sup>1</sup>/<sub>4</sub> és 9<sup>1</sup>/<sub>4</sub> órákor kezdődnek.  
Vasárnap d. u. 3 órától éjjelig folytatólagosak.

## Gombás Lloyd

étterem és kávéházban

## Nagy Pista

teljes zenekara

hangversenyez.

## Lapelárusítók

magas jutalék mellett  
azonnal felvételnek